**YAOWEN** 

# 在有爱的日子,他为生命续航

## 今日迎来小满节气

春风将止 时夏将半

季节交替之际,天气多变。昨天,受暖湿气 流加强影响,雨水重返我市天气舞台,还伴有阵 雨。这样的阴雨天气可不是"一日游",本周我市 将持续多雨模式,降雨过程一轮接着一轮。

#### 降雨虽多,梅雨未至

具体来看,今天我市雨水继续,傍晚前后雨 水止息,以多云到阴天气为主,可能局部有小阵 雨飘洒;预计周四有分散性雷阵雨天气,阳光有 望出来探探头;周五,受冷空气影响,我市又将出 现一次明显的降雨、大风天气过程,好在这场雨 仅逗留一天的时间,这个周末好天气又将回归。

在气温方面,今天至周四,早晨的起步气温 还是比较温和的,在24°C左右,但白天气温爬升 迅猛,预计最高可达30°C,再加上潮湿的空气,闷 热感蔓延。周五开始,气温明显回落,白天最高 气温维持在"2"字头,体感较为舒适。毕竟还是初 夏,暖势力虽然占据主导地位,但根基还不是很稳, 所以冷暖之间你来我往的"争斗"也时常会有。

尽管阴雨连绵,但离梅雨季还有些时候。入梅 是指每年初夏时节,江淮流域一带出现的较长时间 的阴雨天气。根据气象资料显示,我市常年平均入 梅日期在6月8日左右。虽然最近雨水频繁,但这还 只是"梅雨季前奏",真正的梅雨要等副热带高压这 个"天气大boss"正式登场才算开始。总之,接下来 一段时间,雨水是常客,大家要留意气象预报,出门 携带雨具,还要注意防范持续降雨可能引发的灾害。

#### 时夏将半,恰为小满

今天,我们迎来了二十四节气中的"小满"。 这是夏季的第二个节气,也是夏季节气中升温速 度最快的。民间素有"立夏小满,江满河满"之 说,此时南方地区江河水位上涨,雨水丰沛。本 周我市的连绵阴雨恰合时宜,这些"及时雨"正是 农作物生长的最佳养分。

小满之名,蕴含着双重农事智慧,既指雨水 丰盈,还指麦粒渐满。正如农谚所云:"枇杷黄后 杨梅紫,正是农家小满天。"这个节气与农耕生活 息息相关,万物生长进入了旺盛期。随着小满到 来,暑热渐盛,饮食宜清淡,时令瓜果蔬菜正当时。

小满节气,在民间还有吃苦菜的习俗。苦菜 其实是一个较为宽泛的概念,它并非特指某一种 植物,而是苦苣菜、苣荬菜等一类植物的统称。 小满过后,随着气温逐渐升高,人们容易出现燥 热症状。而苦菜含有人体所需要的多种维生素、 膳食纤维等,具有清热、凉血和解毒的功能,正好 可以对付这些热症,对身体也是一种有益的补充。

### 我市首次举办 U15青少年棒垒球赛

#### ■记者 钱澄蓉 通讯员 纪亚千

本报讯 日前,2025年平湖市青少年棒垒球 锦标赛在林埭镇徐家埭棒球场举行。本次赛事 共有7支队伍,100余名运动员参赛。

据悉,此次为我市首次举办U15组别棒垒球 锦标赛,填补了我市在该年龄段专业赛事的空 白,也为我市青少年棒垒球运动员提供了更高水 平的竞技平台。通过激烈对战,林埭中学摘得冠 军,城关中学一队、百花一队位列第二、第三

U15组别棒垒球锦标赛也是我市积极推广棒 垒球运动项目发展的成果之一。"U15组别为小学 高段和初中阶段的孩子,过去这个年龄段的孩子 很少参与棒球运动,近几年随着棒球在本地普 及,越来越多的孩子将其作为终身运动参与。"林 埭镇文旅办主任顾佳磊介绍,作为"中国棒球第 ·村"的属地,林埭镇已成功建成U8、U10、U12、 U15,4支梯队,队员90余名。我市其他不少小 学、初中也组建了棒球队,接下去还将在高中校 园筹建U18组别的队伍。同时,平湖市棒垒球运 动协会一直积极推广棒垒球运动项目的发展,目 前协会计划组建U6(初学者)、U8(初学者)、U10、 U12、U15等各年龄段市队队员。

值得期待的是,林埭镇徐家埭成人棒球场项 目已于去年11月启动,今年将建成启用。建成后 将构建"赛事+办训"市场化运行体系,让更多成 年人在家门口享受棒垒球带来的乐趣,也将持续 扩大我市棒球产业影响力。

#### 守护未成年人健康成长

我市一案例入选省级典型

#### ■记者 管学悦 通讯员 俞潮音

本报讯 近日,省民政厅公布了2024年未成 年人保护工作站建设典型案例,我市独山港镇未 成年人保护工作站的《"破境融心"共筑未来》项 目成功入选

该项目聚焦改善困境儿童生活与成长环境, 通过引导社会力量、慈善资源深度参与社会救 助,推动救助方式从物质救助向"物质+服务"转 变,着力为困境儿童打造温馨的成长环境

"每个困境儿童家庭都有特殊需求,只有精准 施策,才能让帮扶真正落到实处。"独山港镇未成年 人保护工作站工作人员胡加美说,为了实现精准 帮扶,他们组建了4支"暖心关爱"小组,以村、社儿 童主任为主,社区工作者建立队伍。通过入户走 访全镇在册79名困境儿童的家庭,开展"精准画 像",填写行动调查表,完善困境儿童一户一档工 作,全面掌握帮扶对象所需、所急、所难。

在精准帮扶的基础上,独山港镇未成年人保 护工作站还积极引导企业、社会组织、志愿者等 社会力量参与项目,不定期开展"书桌点亮梦想" 公益活动、"党员干部爱心助学"募捐活动、"智慧 启航·心灵同行"心理辅导课等活动,为儿童提供 全方位的帮助和支持。

#### 遗失声明

●平湖市乍浦法律服务所遗失张佳杰的基层法律服务工 作者执业证,执业证号:31106901112537,声明作废。

■记者 陶佳敏

本报讯 昨天中午12时20 分,曹桥街道石龙村村委会工作 人员施锋历经195分钟,成功完 成了190毫升造血干细胞悬浮液 的采集,成为我市第25位、今年 第2位完成这项善举的爱心人 士。在"520"这个有爱的日子 里,这份珍贵的生命火种,将为 远方的患者带去重生的希望。

采集现场,施锋平静而专注 地看着采集仪器运转。"能为他 人延续生命,我感到很开心。"施 锋的话语质朴有力。他的这份 初心同样得到了热烈的回应。

场接收造血干细胞,同时也带来 者手写的感谢信和一个盲盒。 "感谢您的善举,为我们一家人 光。"施锋当场决定加入中国造 带来了未来的希望,亲爱的家 人……"现场,工作人员郑重地 念出了感谢信的内容,并且将盲 盒交给了施锋。"这封感谢信,让 我意识到自己做的这一切很有 意义。"看着信上一笔一划的字 迹,处处都透露着郑重,施锋内

这份跨越山海的缘分,源于 多年前一次偶然的相遇。2021

心久久无法平静。

员关于造血干细胞捐献的宣讲 处于最佳状态,才能不辜负患者 一封患 触动了他的心。"原来自己的一 份力量,能为他人点亮生命之 血干细胞捐献者资料库,从此成 为生命希望的"储备军"

今年2月,当施锋得知自己 一名患者配型成功的消息时, 身为党员的他没有丝毫犹豫,果 断选择履行这份生命的约定。 为了确保这次捐献顺利进行,施 锋也用实际行动践行着对生命 的尊重。他提前做好了全方位 准备,每天坚持跳绳锻炼,控制 年的一天,施锋像往常一样参与 饮食。工作上,他也提前做好交 前一天还通过视频通话关心他。

的期待。"施锋说。

不只是施锋本人,大爱精神 其实也早已深深扎根他身边。 受施锋的影响,他的妻子也于 2022年加入了中国造血干细胞 捐献者资料库,夫妻俩成为守护 生命的"爱心搭档"。他们的两 个孩子,同样深受感染。年仅7 周岁的儿子梦想成为消防员,面 对大人"当消防员很危险"的质 疑时,他勇敢回应"就算有危险, 我也不怕"。而四年级的女儿也 十分支持父亲的这次决定,捐献

一家人用行动诠释着奉献的意 义,让温暖的家风代代相传。

**嘉興0**紀 平湖版

据市红十字会专职副会长 孙凤介绍,目前我市已有1300多 人加入中国造血干细胞捐献者 资料库。"造血干细胞捐献对捐 献者本人身体并无不良影响,但 却可以给患者带来生的希望。" 孙凤呼吁,更多人能以施锋等这 样的造血干细胞捐献者为榜样,





"工"展风采

昨天,"凝聚平湖'工'力量 书写劳动新荣光"全市职工团队风采展演在明湖景区举 行。来自各镇街道、系统行业等各工会的12支参赛队伍一起参加到唱响劳动赞歌、共谱奋 进华章等比拼项目之中,在竞赛中进一步增强团队协作能力,展现职工们的风采。

■摄影 王 强 夏晓蕾

智慧巡查 精准治理

# 平湖农村公路智慧养护提档升级

#### ■记 者 徐玉霞 通讯员 彭一宁

本报讯 近日,市交通运输 局建设养护科工作人员陶云其 驾驶着安装新型智能设备的巡 查车辆,对平廊公路、独广公路 似普通的巡查车辆,其实是我市 农村公路"一路一档"信息化建

设试点的移动"智慧眼" 记者在现场看到,这辆巡查 车辆的车顶安装着一个醒目的

-顶"智能头盔";车内还安装 间获取路面问题信息,迅速安排 着一台高清屏、一根手杆,能够实 时显示路面状况、调整设备角 度。据市交通运输局建设养护科 副科长金学栋介绍,这套智慧巡 查设备集成了5G通信、物联网和 AI图像识别技术,在车辆运行过 洞、车辙拥包、抛洒滴漏等道路隐 患,还能利用高清摄像头和图像 识别算法,对路面情况进行实时 分析。一旦检测到路面存在异常 情况,设备会立即启动预警机制, 全景云台设备,犹如给车辆戴上 让工作人员能在系统后台第一时

养护单位前往处理,打造高时效 的问题解决闭环流程

公交车(10条线路)、3台养护巡 查车安装了智能车载终端,实现 了全市约110公里县道公路的智 12%。"这套智能巡检设备不仅提 高了路面隐患的发现率,还为市 民的安全出行提供了坚实保障, 助力我市农村公路管养迈入'智 能感知、精准治理'新阶段。"金 学栋说。

档'平台上的启动键,无人机就 会自动从指定点位出发,按照原 据了解,目前我市已在10台 先设置的线路开始巡查。"金学 栋说,一旦发现问题,系统便会 自动生成处置工单,并同步传输 至相关部门。这一高效处置流 的无人机智慧巡查系统。该系 统通过智能航线定制、任务排期 和一对多远程操控,实现了无人 机自动巡查。此外,工作人员还 可以在平湖市"一路一档"平台 中查看巡检的成果、预警数据和

"只要按下平湖市'一路一 全周期记录。截至目前,我市已 在市交通运输局、市公安局曹桥 派出所和钟埭派出所等地布设 20个无人机机库,每个机库形成 半径3公里至5公里的巡查网 格,20个无人机机库布设可实现 县道及以上公路路网全覆盖。

路"一路一档"信息化建设试点, 我市正通过搭建养护车智巡、公 交车智巡、无人机智巡三大场 景,充分运用数字化设备开展智 慧巡查,实现公路养护巡查处置 效率整体提升30%以上。

## 双倍浪漫日,新人扎堆领证

#### ■记者 张宇青

本报讯 5月20日和5月21 日因谐音"我爱你",成为众多新 人眼中寓意美好的结婚登记 日。今年5月21日,恰逢"小满" 节气,更添"人生小满胜万全"的 吉祥含义,使得这两天结婚领证

昨天一大早,市政务服务中 心二楼的市婚姻登记管理服务 中心里,甜蜜氛围便弥漫开来。 上午9时,前来办理结婚登记的 新人已经从中心门口排到了电 梯口。尽管队伍较长,但现场秩 序井然,新人们的脸上洋溢着幸

福与期待。"能选一个有意义的 特殊的日子增添更多仪式感。 日子领证结婚,将来回忆起来也 挺浪漫的。"正在排队等候的张 先生笑着说,为了能在"520"这 天顺利登记,他们提前一个月就 进行了预约。他的未婚妻在一 旁点头附和,两人相视而笑,继 续耐心等待着属于他们的幸福

在市婚姻登记管理服务中 心入口处,一台由邮政部门提 供、标注着"爱之契约 时光留 影"的明信片打印机也吸引了不 少新人驻足。新人可以现场打 印照片并写下誓言,制作成一张 专属的结婚纪念明信片,为这个

走进市婚姻登记管理服务 中心,古典与现代两种风格的颁 证大厅引人注目。古典颁证厅 内,新人们可以在百喜图上盖章 留念,留下独特的结婚纪念;现 代厅则设计了集体颁证仪式,让 新人们在庄重而温馨的氛围中 完成人生的重要仪式。方伟豪 和马文佳是参加集体颁证仪式 的一对新人。"我们早就商量好 要选一个特别的日子领证,没想 到今天还有集体颁证仪式,和大 家一起领证,我觉得很有仪式 感,比我们想象中更温馨。"方伟

为应对这两天的登记高峰, 市婚姻登记管理服务中心也提 前做了充分准备。"我们提前一 个月开放了预约, '520'和'521' 两天分别有80对预约名额,几乎 是刚开放就约满。"市婚姻登记 管理服务中心副主任周瑾媛说, 为了确保没有预约到的新人也 能顺利登记,他们还保留了线下 办理通道,这两天,预计会有近 300对新人领证结婚。此外,市 婚姻登记管理服务中心还通过 增派工作人员、志愿者,延长服 务时间等方式,提高办理效率, 尽可能减少新人们的等待时间。

值得一提的是,自今年5月

10日起,婚姻登记"全国通办"正 式实施,非本市户籍且无本市居 住证的新人也可在我市办理结 婚登记。这一新政为许多异地 工作的情侣提供了便利。来自 四川的王健和冯茂秋便是受益 者之一。"我们年初就计划领证, 但因为办理居住证的条件不符 合,一直没能如愿。"王健说,上 个月了解到新政后,他们第一时 间预约了"520"这个好日子。"如 果按照以前的政策,像我们这样 的情况可能要回到老家才能办 理,现如今即使在工作地,也只 需要带上身份证和照片就能办 理,特别方便。"王健说。

# 公/益/广/告 时刻绷紧防范弦 坚决打赢反诈人民战争